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Caderno 2: 55 minutos. Tolerancia: 20 minutos.
(nao é permitido o uso de calculadora)
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Na resposta aos itens de escolha muiltipla, seleciona a opgéo correta. Escreve na folha de respostas o
numero do item e a letra que identifica a opg¢ao escolhida.

7. Num saco, estdo quatro cartdes numerados, indistinguiveis ao tato.

Em cada um dos cartdes, esta impresso um dos nimeros 2, 5, 7 e 8, como se ilustra em seguida.

7.1. Retira-se, ao acaso, um cartdo do saco e observa-se 0 numero impresso.
Considera o acontecimento A4: «sair o nimero oito».

Qual é a probabilidade do acontecimento complementar (ou seja, contrario) do acontecimento A ?
Apresenta o resultado na forma de fragéo.

7.2. AMariaretira, simultaneamente e ao acaso, dois cartdes do saco e multiplica os numeros impressos
nesses cartoes.
Qual é a probabilidade de o produto obtido ser um niamero impar?

Mostra como chegaste a tua resposta.

Apresenta o resultado na forma de frago.

8. Escreve o nimero (210)_2 x 220+ 371 naforma de fracao.

Mostra como chegaste a tua resposta.

9. Resolve a equacéo seguinte.

+

x?+3  x-7 -1
4 2

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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10. Considera a inequagdo —3x>6
Qual é o conjunto solugéo desta inequacéo?

(A) ]-o0,-2]
(B) |-0,2]
(€) [-2, +o]
(D) [2, +oo]

11. Na loja do Sr. Antunes sao vendidos dois tipos de mosaicos de ceramica: mosaicos quadrados (|:|) e
mosaicos octogonais ( O ).

Na Figura 6 e na Figura 7, estao representadas duas composic¢oes feitas com os dois tipos de mosaicos
vendidos na loja do Sr. Antunes.

Figura 6 Figura 7

Sabe-se que a composicao da Figura 6 tem um custo de 30 euros e que a composicao da Figura 7 tem
um custo de 33 euros.

Designemos por x o preco, em euros, de cada mosaico quadrado e por y o preco, em euros, de cada
mosaico octogonal.

Escreve um sistema de equagdes que te permita determinar o pre¢o de cada mosaico quadrado (valor

de x) e o preco de cada mosaico octogonal (valor de y).

Nao resolvas o sistema.
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12. Na Figura 8, est&o representadas, em referencial cartesiano, a reta AB e parte do grafico de uma fungéo f

Q
/1
=V

Figura 8

Sabe-se que:

e oponto O é a origem do referencial;

e ospontos A e B pertencem, respetivamente, aos semieixos positivos Ox e Oy
e oponto B tem ordenada 2

e afungéo f é definida por f(x)= x>

12.1. Qual das seguintes equagdes pode definir a reta AB ?

(A) y=x+2
(B) y=x+3
(C) y=—x+2
(D) y=—x+3

12.2. Seja g a fung&o cujo grafico é simétrico do gréafico da fungdo f relativamente ao eixo Ox

Calcula o numero designado por f(\/g) +g(2)

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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13. AFigura 9 representa uma roda gigante de um parque de diversdes. A roda tem oito cadeiras numeradas
de 1a8.

Figura 9

O grafico da Figura 10 da a distancia d, em metros, da cadeira n.° 1 ao chao, durante a primeira volta.

) 15 30 45 60  ¢(segundos)

Figura 10

Qual é, em metros, o diametro da roda gigante?
(A) 4m

(B) 6m

(C) 8m

(D) 10m
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14. Na Figura 11, estdo representados os quadrados [AEFG] e D

15.

[ABCD]

O ponto E pertence ao segmento de reta [AB] eoponto G

pertence ao segmento de reta [AD] G

Seja a um numero real maior do que 1

Tomando para unidade de comprimento o centimetro, tem-se:

o AE =a—1

a+1

e BC=a+1

Mostra que a area da regido sombreada é dada, em cm?, por 4a

Na Figura 12, esta representado o triangulo [ABC], C

retangulo em A

A figura ndo esta desenhada a escala.

Sabe-se que: 9 cm
e oponto F pertence ao segmento de reta [ AB]

e oponto E pertence ao segmento de reta [ BC]

o quadrilatero [AFED] é um retangulo;

E B

Figura 11

4cm

e AB=6cm
e AC=9cm
e FB=4cm

15.1. Qual é o comprimento, em centimetros, do segmento de reta [BC| ?

6cm I

Figura 12

(A) V114 cm (B) v117 cm (C) v120 cm (D) ¥123 cm

15.2. Os triangulos [ABC| e [FBE] s&o semelhantes.

Justifica esta afirmacéo.

15.3. Determina o perimetro do retangulo [AFED]

Apresenta o resultado em centimetros.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Fim pA Prova
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COTAGOES

Subtotal (Cad. 1) .......cccceevvnnnenn. 40 pontos
7.
74 S 4 pontos
T2, e e e e e —a—————— 6 pontos
PSPPI 6 pontos
D e ————————————————— 6 pontos
0. e 3 pontos
L PP PRR 4 pontos
12.
B2 e 3 pontos
.. o —————— 6 pontos
1 U UURRPPPPPPPN 3 pontos
L PP PPRTO 6 pontos
15.
< Tt SRR 3 pontos
5.2, o ———————— 4 pontos
BB, 3. e 6 pontos
Subtotal (Cad. 2) .............c......... 60 pontos
TOTAL ..., 100 pontos
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